RECHERCHE DANS LES DOCUMENTAIRES

Je ferai une capsule sur le comment faire une recherche efficace dans un livre et sur Internet. Il s’agit d’une notion normalement acquise, mais c’est encore difficile pour certains. Grâce à cette capsule, les élèves pourront apprendre comment s’y référer en utilisant la table des matières, le glossaire, le lexique, les titres, les chapitres, etc. Cette utilisation des documentaires contribuera à améliorer leurs méthodes de travail en les rendant plus efficaces parce que leur recherche deviendra plus rapide et centrer sur les objectifs précis

* Aller chercher des documentaires sur différents pays à la bibliothèque !

Table des matières : Elle permet de savoir rapidement ce qu’il y a dans un livre ou de rechercher un article ou un texte en particulier. Elle donne des informations sur le contenu du livre. Elle peut se situer à plusieurs endroits, mais normalement elle se trouve au début du livre. 
Glossaire ou lexique : Il s’agit d’une section du livre où certains mots plus difficiles à comprendre sont expliqués.   
Titres / sous-titres : Ils nous indiquent de quoi on parle dans le texte. On peut s’y référer pour retrouver des éléments dans une page. 
Chapitres : Ils séparent les différentes sections du livre. 
Illustrations : Elles illustrent souvent ce qui est décrit. Elles sont utiles pour mieux comprendre le texte et pour se faire des représentations plus exactes. 

[bookmark: _GoBack]Les élèves auront à leur disposition des documentaires qu’ils pourront feuilleter à leur guise et explorer afin de se familiariser avec les concepts abordés ci-haut. 
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