Le français gagnant ou perdant!
Renseignements :
Nombre de joueurs : 2 à 4 joueurs individuels ou 
                                  4 à 8 joueurs en équipes.
Âge : 10 ans et plus
Matériel : 
1 planche de jeu, 2 dés, 4 pions, 4 catégories de cartes définitions, synonymes, antonymes, épeler, phrases et surprises), un support à carte, 10 diamants et de l’argent.
Déroulement du jeu :
Chaque joueur ou chaque équipe débute avec 150$. À son tour le joueur lance les dés et avance son pion selon le nombre obtenu. Si le pion arrive sur une case de couleur, une des équipes adverses (l’équipe de gauche) pige une carte de la couleur de la case et pose la question à l’équipe. S’il répond correctement, il reçoit un montant d’argent selon la catégorie de cartes. S’il ne répond pas correctement, la première équipe qui lève la main et répond correctement à la question reçoit 20$ de l’équipe qui n’a pas répondu correctement. Avant de répondre à une question, les joueurs ont droit à 10 secondes de réflexion. Si les joueurs jouent en équipe, ils ont droit de se consulter.  
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À chaque fois que l’on revient à la case départ, on obtient 150$. Si le pion d’un joueur arrive sur une case où l’on retrouve un diamant, celui-ci prend le diamant et le conserve. Le diamant vaut à la fin du jeu 50$. Cependant, il peut servir à demander un indice au joueur qui pose une question plus difficile. Voici les indices qui peuvent être donnés selon la catégorie de la carte : 
· Épeler : Le joueur peut choisir la position de la lettre qu’il veut savoir. Ex : Je veux savoir la 4e lettre du mot 
 « Hockey »  
· Définitions,  synonymes, antonymes et  phrases : Le joueur qui pose la question doit éliminer un choix de réponse. Ex : La réponse n’est pas (a) 
But du jeu :
Le but est de répondre correctement aux différentes questions demandées pour gagner de l’argent. Le joueur ou l’équipe qui accumulera 1000$ gagnera la partie.
Bonne partie!
Jeux créé par la classe de madame Gloria et madame Annie-Claud avec la participation de madame Vanessa et monsieur Mario. 
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