



Bonjour toi, 

Comment vas-tu ? Est-ce que tu passes une belle semaine ? J'espère que tu as eu du plaisir à réaliser les différents sketchs sur la résolution de conflits. Madame Marie-Pierre m'a dit qu'elle devait en recommencer quelques-uns parce que certains amis n'étaient pas très sérieux. Tu sais, je ne suis pas vraiment fier de toi. Ici, en France, nous sommes des élèves très sérieux. J'espère que cela t'aidera à mieux gérer les conflits que tu rencontreras durant les prochaines semaines ?

Dis-moi, peux-tu me raconter l'histoire de tes petits vidéos ? 

Bon, maintenant, je veux te raconter quelque chose. Est-ce que je t'avais déjà dit que j'avais la meilleure enseignante au monde entier? Mon enseignante nous fait faire pleins de projets vraiment trippants et super extraordinaires. As-tu une idée du projet que mon enseignante nous a proposé de faire ? 

Non... Non... Non plus ! Attends, je vais te le dire. Tu n'en croiras pas tes yeux. Mon enseignante nous a demandé de construire un coin résolution de conflits. C'est super génial. Maintenant, nous n'avons presque plus besoin de notre enseignante pour régler nos conflits. Lorsque nous rencontrons un conflit, nous pouvons aller au coin résolution de conflits. Dans ce coin, il y a différents cartons d'affichés (comme les affiches représentant de bons outils que tu as construits l'autre jour). De plus, dans mon coin de résolution de conflits, nous avons décidé d'installer deux chaises et différentes choses qui nous permettent de nous calmer. 

Peut-être que tu pourrais faire la même chose dans ta classe. Je te le dis, c'est vraiment pratique. Je peux aller au coin résolution de conflits quand j'en ai besoin. Alors, je suis davantage disposé à apprendre lorsque mon enseignante nous apprend de nouvelles choses.

Bon, je dois retourner faire mes choses. Avec ton enseignante, je te laisse choisir la façon dont tu pourrais organiser ton coin de résolution de conflits. 

Tu m'enverras une photo pour que je puisse voir à quoi il ressemble. 


Maintenant, j'espère que mes conseils t'ont aidé à mieux gérer tes conflits. En France, nous partons dans un long congé d'une semaine. Je ne pourrai pas te réécrire. 

Je te salue mon ami. Je vais penser à toi.   
J'ai beaucoup aimé t'écrire des lettres. 

Petit Garçon Règle Tout 
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