



Bonjour chers élèves de la classe de madame Julie et de madame Marie-Pierre, 


Je t'écris parce que j'aurais besoin de ton aide. En fait, Madame Marie-Pierre m'a dit que tu voudrais surement m'aider puisque tu es quelqu'un de serviable. 

Pour commencer, j'aimerais me présenter à toi. Mon nom c'est Petit Garçon Règle Tout. Est-ce que tu trouves que mon nom est long ? Y a-t-il des élèves dans la classe qui ont un long nom comme moi ? Bien sûr, je me doutais bien que c'était moi qui avais le plus long nom au monde. 

J'ai 10 ans et j'habite en France. Est-ce que tu connais mon pays ? Qu'est-ce que tu connais sur mon pays ? C'est un très beau pays situé en Europe. En France, je vais à l'école tout comme toi. Je suis en 5e année. 

Comme je te l'ai mentionné au début de ma lettre, j'ai besoin de ton aide. Veux-tu que je t'explique mon problème ? Voilà ! En fait, à l'école, je rencontre souvent les mêmes problèmes. Oui, oui, j'ai des problèmes avec mes camarades de classe et mes amis à la récréation. Lorsque j'ai des conflits avec eux, j'ai souvent de la difficulté à les résoudre. Est-ce que ça t'arrive à toi aussi d'avoir des conflits avec d'autres amis ? 

Pour l'instant, tu connais plusieurs choses sur moi. Par contre, moi, je ne connais rien sur toi. J'aimerais bien apprendre à te connaître. Plus tard, je vais te réécrire pour te parler des conflits que je rencontre. Est-ce que tu voudrais me parler de toi un peu? J'ai préparé une feuille pour toi avec différentes questions. J'aimerais beaucoup que tu répondes à mes questions. 

Par la suite, Madame Marie-Pierre me fera parvenir tes réponses et je pourrai lire tes réponses. Moi, j'adore lire. Je pense que je vais lire tes réponses avant de dormir. En fait, il m'arrive souvent de lire avant de dormir. Toi, est-ce que tu aimes lire ? 



Merci de ton aide cher ami. 
J'ai hâte d'apprendre à te connaître. 


Petit Garçon Règle Tout
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