



Allo mon ami, 

Comment vas-tu aujourd'hui ? Je me demandais si tu avais réussi à relever le défi que je t'avais lancé la dernière fois. Est-ce que ça s'est bien passé ? Je suis très content de toi! J'espère que les affiches que tu as faites t'aident à choisir les bons outils lorsque tu as un conflit. 

J'ai pensé à toi cette semaine. Je me disais que, depuis qu'on se connait, nous avons fait beaucoup de choses ensemble. Nous avons commencé par apprendre à nous connaître. Ensuite, tu as appris à reconnaître et à gérer tes émotions lors d'une situation de conflits. La dernière fois, tu as pu trouver des bons et mauvais outils à utiliser quand un problème survient. Wow! tu es presque rendu un champion de la résolution de conflits. 

Je t'écris parce que j'avais envie de te parler d'une activité que nous avons faite dans ma classe en France. Je t'explique. Dans ma classe, mon enseignante nous a demandé de réaliser des sketchs. Est-ce que tu sais ce qu'est un sketch ? Je vais te le dire. Un sketch c'est une courte représentation mettant en scène quelques acteurs. Dans nos sketchs, nous devions représenter différentes mises en situation qui parlaient de la résolution de conflits. Par exemple, avec mes camarades de classe, je devais mimer un conflit et utiliser un bon outil. 

Est-ce que tu aurais envie de devenir un acteur pendant quelques secondes ? Si madame Marie-Pierre veut, j'avais pensé que tu pourrais faire la même chose dans ta classe. Tu vas voir, j'ai appris beaucoup de choses et c'était très amusant. Ensuite, madame Marie-Pierre pourrait me les envoyer et je pourrais les montrer à mes camarades de classe. 

Alors, je t'explique comment ça fonctionne. 

1. En équipe de quatre, tu devras choisir une situation où il y a un conflit.
2. En équipe de quatre, tu devras faire une petite scène de ta mise en situation. 
3. N'oublie pas ! Tous les membres de l'équipe doivent participer.
4. Dans ton sketch, tu dois choisir un bon outil pour le résoudre.


J'ai vraiment hâte de regarder tes sketchs !
À bientôt les amis québécois !


Petit Garçon Règle Tout
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