Le village hanté

Il était une fois, Zac, Net et moi, Mick. Mes camarades et moi, nous étions dans un village hanté. Nous étions le matin. Je me levais pour le petit déjeuner. Après, je m’habille pour l’école. Puis, après l’école, j’ai invité mes amis Zac et Net chez moi. J’ai dit à mes parents que j’allais jouer dehors. J’étais très très heureux avec mes amis.

Quand j’ai été touché, je cherchais Zac. J’avais fait le tour de la maison sept fois. J’avais en tête que Zac avait disparu. Tout à coup, je vois des fantômes. Net hallucine des zombies comme moi je voyais des fantômes. J’entrais dans la maison avec Net. Ma mère était au courant des zombies et des fantômes. Nous allons à l’école et on a retrouvé Zac à l’école. 

Nous étions très très très stressés. On était sur la cour. Nous devons entrer dans l’école. Nous entrons dans l’école et je vois un laboratoire. Net dit : « C’est mon papa, c’est lui avec la potion magique qui a fait apparaître les fantômes et les zombies. »

Mickael Audet 


La nuit de l’horreur

Il y a quelques mois, moi et ma BFF, Alexia, on se promenait à l’école de ma mère. C’est l’école des Deux Rives. On jouait au TNI avec Maggie qui est mon autre amie. C’était pendant la soirée. Ma mère avait demandé à Maggie si elle voulait rester pour jouer avec moi. J’étais très heureuse. Puis, tout à coup, ma mère arrive et me dit : « Loulou, les filles n’ayez pas peur. Il y aura un gros orage ce soir. » On lui dit de ne pas s’inquiéter. On continue à s’amuser. C’est demain l’Halloween, mais on n’est pas déguisées. 

Ma mère m’a dit de l’appeler s’il y a quelque chose. On l’a appelée, mais elle n’a pas répondu. Alors, on la cherche partout. Puis, Maggie et moi, on s’est rendu compte qu’Alexia n’était plus là. On commence à la chercher. À bout de souffle, Maggie et moi, on s’assoit, puis on commence à jouer au TNI. On entend un bruit. C’est le concierge qui met les citrouilles, les banderoles et les faux fantômes. Maggie me dit que ses amies se sont déguisées en squelette et en zombie. Elle me dit de ne pas avoir peur. On recommence à chercher Alexia. Je suis nerveuse. J’ai hâte de la retrouver. Là, je dis à Maggie : « Je cherche ici, toi, va voir sur les autres étages et on se rejoint dans le bureau de ma mère. » On se tape dans la main et on part. Là, j’entends : « Badaboum! », et Maggie crier. Je crie parce qu’elle m’a fait peur en criant. Je me dépêche d’aller voir si elle va bien. Je cherche partout, mais je ne la trouve pas. J’entends un bruit, mais je ne peux pas vraiment le décrire. J’entre dans le local. Je me mets à crier du plus fort que je le peux. J’ai presque perdu connaissance tellement j’ai eu peur. 

Mon amie et Maggie ôtent leurs masques. Je suis toujours terrifiée. Elles me disent que ma mère va bientôt revenir, car elle était partie. On retourne s’amuser. On joue au TNI et à la radio karaoké. Ma mère nous fait faire un saut. On part toutes à crier. Ce n’était pas beau à entendre. Après, on avait mal aux oreilles. Mais on était toutes très heureuses.  

Lori Beauchesne











Histoire d’Halloween

Il m’est déjà arrivé une histoire très épeurante. Il était une fois, j’étais allé dans une forêt. La forêt avait un nom, elle s’appelait la forêt de la mort. J’ai marché très longtemps et à un moment donné j’ai entendu un bruit. Ça ressemblait à : « Ah ouh ouh! » J’ai aussi vu bouger quelque chose. À un moment donné, j’ai vu un portail. Je suis entré dedans et j’ai vu tous mes amis qui étaient morts. J’ai crié et je suis tombé dans le vide. En réalité, j’ai fait un cauchemar.

Esteban Bolduc










Pikachu et le Pokémon monstrueux

Il était une fois, un garçon qui s’appelait Sacha. Il avait dix ans. Il était un maître Pokémon. Il avait cinq Pokémons, Pikachu, Carapuce, Bulbisare, Scarino et Dracofeu. Il était dans la forêt et c’était le soir. Il voulait retourner chez lui pour voir sa mère, mais il voit un méga Pokémon monstrueux. Sacha court, court et court, mais le Pokémon vole Pikachu. Sacha ne s’en rend pas compte. Il se cache, mais Pikachu n’est pas sur son épaule. Sacha ne voit plus le Pokémon. Il part à sa recherche. Il trouve un gros manoir. Il entre dedans et c’est le silence absolu. Il lance tous ses Pokémons : « Pikachu, Carapuce, Bulbisare, Scarino et Dracofeu à l’attaque! Carapuce attaque pistolet à eau! Bulbisare attaque tranche herbe! Scarino attaque coup de corne! Dracofeu attaque lance-flamme! Go!!! » Le gros Pokémon monstrueux tombe et lâche Pikachu dans les airs. Sacha attrape Pikachu sain et sauf. Il se dépêche à s’en aller. Le lendemain matin, il arrive chez lui. Sa mère l’attendait dehors. Sacha court et va lui donner un gros câlin. 

Xavier Bouffard





La nuit des cauchemars

Aujourd’hui, je m’en vais chez mon ami à treize heures. Tantôt, je vais visiter une forêt et je vais inviter mes deux amis. Sûrement que je vais trouver quelque chose de spécial. « C’est l’heure! », dit Justin. Je pars enfin chez mon ami. « Bonjour Chel, ça va bien? », demande Justin. « Oui! », dit Chelden. « Es-tu prêt à aller dans la forêt? », dit Chelden. « Attends! On pourrait peut-être amener Anthony? » « Oui! », dit Chelden. Je vais chercher Xavier. Je suis arrivé chez Anthony, il n’y a personne. Il est sûrement parti, je vais aller voir Justin. « Anthony n’est pas là Justin. » « Quoi? J’ai trouvé Xavier. » « Allô Chelden! Regarde, c’est Anthony, il est déguisé en monstre. » « Anthony, c’est moi, Justin, tu viens? » « D’accord Justin! » On part dans la forêt. Enfin! Nous sommes arrivés dans la forêt. Il fait noir ici, c’est pour ça que j’ai pris une lampe de poche. « Que fais-tu Anthony? » « J’ai préparé des biscuits pour vous. », dit Anthony. « Regarde! », dit Xavier « Un temple! » « Quoi? Un temple? Où est Chelden? » « Il est sûrement dans le temple, viens Justin. » « Nous allons droit sur le temple. », dit Justin. « D’accord, on y va dans le temple. Haaaa! Un esprit! Sauvez-vous! », dit Anthony. « Regarde, c’est Chelden! » « C’est ce fantôme qui m’a pris. Viens, nous allons sortir de ce temple. » Wow! Le temple a explosé. Boum! 

Justin Brodeur

La forêt effrayante

Il était une fois, ma famille et moi. On s’est promené dans la forêt et c’était le matin. Dans la forêt, on a vu une maison et on est entré. C’était le midi, on a mangé dans la maison. Après qu’on a mangé, on a vu des monstres, des zombies, des fantômes, des squelettes et des chauves-souris. Toute ma famille et moi n’étions pas déguisés. Maintenant, c’est le soir et c’était la pleine lune. 

Maintenant, on s’est sauvé à cause qu’il y avait des monstres. « Ah! C’est une maison hantée. », crie Alicia. « Ah! Ça l’existe les monstres. », crie Nathan. « Je suis fatiguée, je voudrais bien me reposer. », dit Nathalie. Ils sont allés dormir dans la maison hantée et ils ont fait un gros cauchemar. Maintenant, c’était le matin. J’étais apeurée. Les monstres et tout ça sont partis dans leur pays. Maintenant, j’étais très gênée.

Maintenant, ça se termine très bien.

Alicia Carroll



Une nuit épeurante

Il était une fois, il y avait plein de monstres dans ma maison hantée. C’était la pleine lune. J’étais très nerveux. Il n’y avait pas de personne déguisée.

Il était une fois beaucoup de monstres qui faisaient très très peur. Ils mangent tous les enfants surtout les petits enfants. Ils étaient tous carnivores. Ils pèsent dix tonnes. Les monstres étaient un vampire, un zombie et des morts-vivants. Mais mes animaux ont disparu. J’étais très apeuré.

L’histoire se termine mal. À la fin de l’histoire, j’étais très fâché.

Gabriel Champagne







Le manoir hanté

Il était une fois une nuit sombre et orageuse. Il y avait un manoir hanté dans la forêt. J’ai décidé d’entrer. J’ai avancé encore et encore. Soudain, je vois une momie et un zombie. Je restais silencieuse pendant un bout de temps. Je me sentais nerveuse. 

Le zombie et la momie sont partis. Je suis allée dans les corridors et je vois des chauves-souris. Les chauves-souris crient et volent dans tous les sens. Je suis trop apeurée que moi aussi je cours dans tous les sens. Je crie très fort. Les chauves-souris ont eu peur de moi et elles sont parties à toute allure. Je poursuivais mon aventure dans les corridors. Dans les corridors, il faisait très très noir. Tellement noir que je ne voyais plus.

Heureusement que j’ai apporté ma lampe de poche. J’ai allumé ma lampe de poche et tout d’un coup je vois la sortie. J’étais heureuse d’avoir trouvé la sortie.

Gabriella Drouin



Une drôle de semaine d’Halloween

Un soir orageux avec une lune, Gabrielle, Juliette et Lori étaient dans une maison. Elles font une soirée pyjama. Gabrielle dit : « On fait une bataille d’oreillers! » Juliette dit « Bonne idée! » Tout à coup, il y a un éclair qui tombe sur le plancher. Il apparaît un monsieur bizarre. Il s’appelle Exa. Exa frappe à la porte. Gabrielle va répondre. Juliette et Lori vont se cacher derrière moi. Exa dit : « Aidez-moi, j’ai perdu mon chien. » Je réfléchis et je décide de l’aider. Il a dit : « Parfait! Je vais venir te chercher à neuf heures. » J’ai dit : « Parfait! » Lori et Juliette ont dit : « Tu es folle! »

Le lendemain matin, je me réveille à huit heures pour être prête à neuf heures. Je réveille les filles. Elles font un grand saut comme ça : « Aaaaaaaaa!!! » Elles disent : « Tu es folle de nous réveiller comme ça. » Avec un klaxon en plus. « Mais tu es vraiment folle. » « Je sais. Bon, on y va? Oui ou non? » Les filles finissent par se décider et elles disent : « Oui. » On sort dehors, Exa nous attendait dehors.

Dans notre chemin, on rencontre une chauve-souris qui parle, un zombie, un fantôme et un squelette. Ils étaient tous déguisés sauf la chauve-souris. La chauve-souris s’appelle Boubou. Boubou dit : « J’ai vu un chien. » Exa dit : « Où ça? » Boubou dit : « Suis-moi. » Exa était content de voir son chien. On retourne à la maison. Le lendemain matin, on se réveille et tout redevient normal.

Gabrielle Fortier
















La sortie spéciale

Un beau matin, je me suis réveillé et je suis allé à l’école. Il y avait des autobus noirs de stationner dans la cour. Mon ami vient me voir et me dit : « C’est aujourd’hui la grosse sortie scolaire au manoir. Nous partons à huit heures du matin. » Il était huit heures du matin, nous partions. Une fois parti, je me suis rendu compte qu’il y avait que mes amis et moi. Rendu au manoir, je frissonnais de peur. Je suis enfin entré. Je suis au premier étage et je me dis : « Ça ne fait pas peur. » Mais rendu au deuxième étage, je m’inquiétais un petit peu plus parce que mes amis n’étaient plus avec moi. Je me suis avancé un petit peu et j’ai vu mon ami se transformer en loup. Je me suis mis à courir de mon plus vite. Je suis monté au troisième étage et il me suivait encore. Je me suis caché dans un placard et il m’a laissé tranquille. Après, je me suis dépêché à monter au quatrième étage. J’ai vu mon autre ami devenir un crayon vivant. Il se met à courir après moi. Je cours et je monte au cinquième étage. Il me courait encore après rendu au sixième étage et aussi au septième étage. Il m’a enfin lâché et Nathan était revenu avec moi. Mon ami qui était devenu un crayon vivant était revenu alors nous sommes montés au huitième étage. Mon dernier ami était là et il s’est transformé en efface vivante. Il était avec Nathan et moi et il nous protégeait du crayon vivant. Nous sommes montés au neuvième étage pour nous cacher, mais il nous a trouvés. Nous avons couru jusqu’au dernier étage du manoir et nous avons sauté en bas. Nous avons couru jusqu’au stationnement, mais l’autobus n’était plus là et Gabriel était revenu normal. Alors, nous sommes allés cogner à la porte de mon cousin préféré. Il nous a invités à souper et à dormir. Le lendemain matin, il est venu nous porter à l’école. J’ai raconté la sortie scolaire effrayante à tout le monde de mon école. Ils m’ont tous dit : « Tu étais très courageux. » J’ai dit : « J’ai adoré cette sortie scolaire. » Après le souper, je suis retourné au manoir avec tous mes amis. Ils frissonnaient tous de peur, mais pas moi. Je frissonnais de joie. Je leur dis : « Je n’y vais pas parce que je suis déjà allé. » Ils sont revenus trois heures après en criant : « Au secours! SOS! SOS! SOS! Il y a un monstre qui nous suit. » Je me suis caché et quand je suis revenu pour me sauver tous mes amis étaient devenus des monstres. C’était des monstres poilus, gros, laids, affreux et méchants, même mon cousin. Je suis entré dans le manoir hanté et je suis devenu moi aussi un monstre. J’étais poilu, gros, laid et affreux, mais je n’étais pas méchant. J’étais gentil même très gentil. Les enfants qui étaient pauvres, je leur tricotais un manteau de fourrure. Ils me remerciaient tous jusqu’à ce que j’arrive face à face avec l’énorme château du roi Hugo, de la reine Caroline et de la princesse Mirka. J’étais très nerveux d’y entrer. Quand je suis entré, ils m’ont invité à danser, à manger et à coucher au château jusqu’à Noël. J’ai été heureux toute la vie. Mais ça ne veut pas dire que je ne deviendrai pas méchant.

Thomas Fortier


La maison très épeurante

Un vendredi soir, je marchais et j’ai vu une drôle de maison. Je suis entré et j’ai entendu quelque chose. C’était un fantôme. Thomas, Gabriel et moi, on a couru et couru. On s’est perdu et on a marché lentement. On montait les escaliers et on voit Frannkenchtinde. On a descendu les escaliers et on est partis. On s’est couché dans la garde-robe et on a vu Frannkenchtinde. Il passe en avant de la garde-robe. 

Tout à coup, on sort dehors et on voit des zombies. On voit aussi un gros monstre poilu avec des gros pieds, des grosses oreilles et des énormes orteils.

Il nous a suivi et on était pris. En fin de compte, il voulait juste s’amuser et c’est la fin.

Zachary Fortin





La tournée de bonbons effrayante

Il était une fois trois jeunes filles. Elles s’appelaient Noémie, Audrey et Maélie. Elles étaient déguisées, car c’était le soir de l’Halloween. Elles se promenaient dans le village pour ramasser des bonbons. Audrey était déguisée en sorcière, Maélie en fantôme et Noémie en vampire. Elles étaient très heureuses de passer l’Halloween. Elles étaient devant un manoir, tout à coup la porte s’ouvrit. Elles entrèrent à l’intérieur et elles tombèrent dans un trou. Elles ont ouvert leurs yeux et elles ont vu plein de décorations d’Halloween comme des citrouilles et des guirlandes de lumières orange et mauves. Un squelette apparaît. Il prend la main de Maélie et disparaît. Audrey et Noémie étaient apeurées. Quand elles virent des escaliers, elles les montèrent et elles sont sorties du manoir. Maélie les attendait dehors. Audrey et Noémie étaient soulagées. Elles continuèrent leur tournée de bonbons, mais elles n’entrèrent plus dans aucune maison.

Audrey Gagnon





L’Halloween des ténèbres

Il était une fois, quatre petites filles joyeuses nommées Juliette, Lori, Gabrielle et Léa. C’était en ce 31 octobre que les quatre petites filles décidèrent d’écouter des films d’horreur pour l’Halloween. Mais ce soir-là, il est arrivé une horreur. Les petites filles commencèrent le film et elles entendirent un bruit qui faisait : « Bang! Bang! » Elles arrêtèrent le film et elles commencèrent à fouiller la maison. Après avoir cherché pendant trente minutes, elles décidèrent de recommencer le film. Après vingt minutes, la télé commença à gricher et la télé était débranchée. C’est à ce moment qu’elles découvrirent que la maison était hantée par des esprits maléfiques. Ensuite, il y avait beaucoup d’éclairs. 

Et puis, il y a plein de squelettes et de chauves-souris. Ensuite, Léa, Lori et moi nous retournions, mais Gabrielle a disparu, donc elles ont commencé à chercher. Après avoir cherché Gabrielle pendant une heure, mes amies et moi commencions à être apeurées. Et puis, Léa, Lori et moi retournions dans la cuisine. Ensuite, nous voyions une envolée de chauves-souris, mais derrière l’envolée de chauves-souris il y a des esprits maléfiques. Et puis, il y a notre amie Gabrielle, mais elle est possédée par un esprit maléfique. 

Ensuite, Lori, Léa et moi avons eu une bonne idée. On a décidé de dire à l’esprit que nous allions être son amie comme nous étions amies avec Gabrielle. Et puis, elle nous a redonné Gabrielle à la condition que nous ne revenions plus jamais dans leur maison. Nous avons accepté l’offre. Ensuite, mes amies et moi étions contentes que ce soit terminé et nous ne sommes jamais retournées dans la maison.

Juliette Gagnon














Une histoire d’Halloween

C’était un soir d’Halloween. 

J’étais avec ma mère qui était déguisée en sorcière, ma chatte qui était noire et mon chien qui était déguisé en squelette.

J’étais dans une forêt avec des tombes. C’était la nuit et il y avait des orages. J’étais moyennement nerveuse.

Tout à coup, mon chien disparaît. Il se sauve vers un bizarre de bâtiment, c’est une école toute détruite. On ne voit toujours pas mon chien. Il y a des chauves-souris qui volent dans le ciel.

Il y a beaucoup de toiles d’araignées. Je suis courageuse, je n’ai pas peur. Ma chatte noire est contente de ne plus avoir le chien dans les pattes.

Tout à coup, j’entends japper très très fort.

Heureusement, mon chien est revenu. Je me sens maintenant heureuse.
Anmaya Labonté
[bookmark: _GoBack]L’ancienne école

Il était une fois, une jeune fille nommée Emy-Lee. Elle décide d’aller visiter son ancienne école avec sa sœur Karolane. Elles commencèrent à s’habiller. Les deux sœurs sortirent dehors et elles demandèrent à leurs parents d’aller les reconduire. Dans la voiture, il faisait très noir et Emy-Lee avait un peu peur. Arrivées devant l’école, Emy-Lee et Karolane sortirent de la voiture. C’était nuageux. Elles étaient nerveuses.

Elles dirent à leurs parents : « Bye à tantôt. » Elles rentrèrent dans l’école et la porte se ferme derrière elles. Emy-Lee dit à Karolane de la suivre. Emy-Lee se retourne et Karolane n’était plus là. Emy-Lee panique beaucoup. Elle entre dans son ancienne classe quand elle était en troisième année. Elle voit sa sœur. Karolane se retourne. Elle était un zombie. Elle voulait manger Emy-Lee. Emy-Lee voyait des fantômes et des chauves-souris. Elle voyait aussi des têtes de mort. Elle dit à Karolane : « Ne me mange pas! » Après avoir dit ça, Karolane redevient une humaine.

 Après, leurs parents arrivèrent. Elles étaient contentes de savoir que toute cette histoire était finie.

Emy-Lee Lachance


L’école hantée

Il était une fois deux meilleures amies. Elles s’appelaient Megan et Emy-Lee. Elles allaient visiter leur ancienne école. C’était un soir de pleine lune. Emy-Lee et Megan étaient très contentes. 

Elles rentrèrent dans l’école et la porte commença à claquer derrière elles. Elles entrèrent dans la classe et un objet tomba tout seul par terre. Les planchers commencèrent à craquer et là « Boom! » Megan disparaît. Emy-Lee se retrouva seule dans l’école. Elle commença à avoir peur. Elle avança doucement vers le bureau du directeur et elle vit un zombie. Elle courut le plus vite qu’elle pouvait et elle réussit à le semer. Elle s’arrêta et elle alla jusqu’à un local, mais ce n’était pas mieux. Elle vit des objets bouger. Emy-Lee avait peur parce que des araignées lui montaient dessus et il y avait des bruits bizarres. « Boom! » Megan réapparut. Megan et Emy-Lee étaient très contentes de se retrouver. 

Elles marchèrent ensemble vers la sortie, mais des monstres laids et dégoûtants les empêchaient de partir. Megan et Emy-Lee se sauvèrent en courant. Elles commencèrent à être essoufflées et là, Megan a dit à Emy-Lee : « On pourrait sortir par l’autre porte. » Alors, elles se dirigèrent vers la porte et elles sortirent enfin. Elles entrèrent chez elles et elles se couchèrent. Elles s’endormirent aussitôt.
Megan Laferrière
Zone Toxique

Aujourd’hui, je vais vous parler de la Zone Toxique. Une nuit, Gabriel L., Thomas et moi, nous sommes passés devant la Zone Toxique. Ça poussait des cris et je me sentais apeurée à cause de l’orage. Tout à coup, mon ami s’est fait mordre par un zombie. Le zombie a invité une centaine de fantômes et 200 000 dragons. Nous sommes deux contre 200 000 dragons, 100 fantômes, mon ami zombie et l’autre zombie qui a mordu mon ami. Thomas et moi, nous sommes très nerveux. Mon ami zombie est redevenu normal, mais il change de couleur. Il nous faisait une farce. Nous étions heureux pour notre meilleur ami.

Philippe Larochelle









Zone Toxique

Vendredi, Philippe et moi, on s’est demandé si on allait à la Zone Toxique. Samedi soir, nos parents ont dit oui. Alors, on est allés samedi. Quand on est entrés, je n’avais pas peur. Tout à coup, on a vu une zombie couchée sur un lit. Quand on est passés devant, elle s’est levée et j’ai eu peur. On a avancé encore plus loin dans frisson six. On a vu un cimetière pas très loin. La porte s’est ouverte. Il y avait un mort-vivant, j’ai encore plus peur. On est entrés dans la maison et sur le coin de la porte il y avait un loup-garou. Quand je me suis tourné vers Phill, il n’était plus là. Il était plus loin encore dans la maison. 

J’ai couru vers lui et quand il m’a regardé il avait la figure toute déformée. Je ne savais plus quoi faire. J’ai eu très peur. Ensuite, je me suis sauvé vers la fin, mais Philippe n’était plus là. J’ai appelé ma mère, elle ne répondait pas. Quand je voulais sortir, la porte était envahie de zombies. Je me suis retourné pour aller sur mes pas. Il y avait aussi des zombies. J’ai trouvé un passage secret et je suis allé dedans. À la fin du passage, il n’y avait plus de chemin, c’était comme la fin du monde. Il y avait un énorme trou noir. À côté de moi, il y avait un piton, j’ai pesé dessus et ça l’a créé un pont. J’ai traversé le pont et derrière moi il se détruisait à mesure que je marchais. 

Quand j’ai fini, j’ai vu mon ami Philippe qui est redevenu normal. Je lui ai dit : « Philippe, comment as-tu pu te rendre ici? » « J’ai trouvé un passage moi aussi. » « Regarde en arrière de toi, il y a plein de zombies. Allez, on saute en bas vite. » On a sauté et tout en bas il y avait de l’eau, une chance. On a nagé et on a trouvé la sortie. On pensait que c’était la sortie, mais c’était un piège. Tout à coup, il y a eu un horrible tremblement de terre, mais c’était le sol qui bougeait. Ça l’a fini par arrêter. J’ai eu très chaud, il y avait plein de zombies à mes trousses. On a continué et on a fini par finir le parcours. Non même pas, c’était un piège. J’étais tanné. À chaque fois, c’était un horrible piège. Tout à coup, le sol est tombé et Philippe est encore en haut. Il me criait, mais je ne l’entendais pas. J’ai très peur. Quand j’ai touché le sol, il y avait un trampoline. En dessous du trampoline, il y avait un squelette et il se multipliait. Philippe était tombé lui aussi sur le trampoline. Je lui ai dit de faire attention, mais il s’est fait prendre par un squelette. J’ai couru vers lui, il me criait : « Au secours! Au secours! » Je lui ai répondu : « Oui, j’arrive. » Au bout de la montagne, les squelettes sont entrés sur un passage. Quand je suis entré, j’ai vu cent squelettes. Philippe était avec le boss des squelettes. J’ai pris ma vitesse pour contourner les squelettes. Je me suis battu avec le boss. J’ai gagné et Philippe est venu. On a appelé ma mère, mais elle ne répondait pas. Philippe a appelé son père, mais il ne répondait pas. On a marché un peu plus loin et j’ai trouvé la même zombie que j’ai trouvé au début de l’histoire. Elle nous a dit de faire attention à frisson sept parce qu’il y avait un labyrinthe. « OK, on va continuer dans le labyrinthe. » Philippe a eu très peur. On a continué jusqu’à la fin et à la fin nos parents étaient là. Nous étions soulagés et on est partis se coucher chez moi. 

Gabriel Leblanc
















La chasse aux bonbons terrifiante

Ma famille, mes amis et moi, nous passons l’Halloween. Nous arrivons devant une forêt. Derrière la forêt, il y avait une maison hantée. C’était la nuit et j’étais nerveuse. Il y avait des orages et c’était la pleine lune. J’étais déguisée en chaton. 

On entra dans la maison hantée. On entra dans toutes les portes. Mon amie était la dernière. En entrant dans la porte, mon amie était devenue un fantôme, mais elle était gentille. 

Une fois sortie de la forêt, mon amie était redevenue elle-même. On entra encore et elle se retransforma. On ressortit et on n’entra plus jamais. Ça se termine bien.

Noémie Leblanc






Une nuit d’Halloween

Il était une fois, ma maman et moi. On est allées dans une maison hantée et c’était la nuit. On était très heureuses. Mais on n’était pas heureuses quand on était dehors parce qu’il y avait des orages.

Ma mère et moi, on a vu quelque chose qui a apparu. On avait très peur. On pensait que c’était des chauves-souris parce qu’on entendait des claquements d’ailes et on avait vu quelque chose de noir. Même si on était dans le noir. On avait vu quelque chose de spécial. On ne savait pas que c’était des yeux de chauves-souris. La couleur des yeux était noire comme la maman chauve-souris. Ma mère et moi on était très stressées parce qu’on pensait que le papa chauve-souris était méchant. Finalement, le papa chauve-souris était gentil.

C’était la fin de la journée et on était très heureuses.

Annabelle Lessard





La nuit monstrueuse

Il était une fois, Zac et sa mère qui déménageaient à côté de quelqu’un de bizarre. Quand il était petit, il avait une allergie. Il ne pouvait pas aller dehors et les autres se moquaient de lui. Ils lui tiraient des roches dans sa fenêtre. Il avait créé des monstres avec une machine à écrire très spéciale. Quand il écrit un livre avec sa machine et qu’il l’ouvre, les monstres sortent du livre. Quand Zac arrive dans sa nouvelle maison, il entend un bruit, c’était sa tante. Elle lui avait apporté un cadeau. Il est allé dehors et la fille qui habite avec son père est venue lui parler. Son père n’aimait pas vraiment les gens. Il a dit : « Ne lui parle plus jamais ou sinon j’appelle la police. » Le lendemain matin, il va à sa nouvelle école et il rencontre un ami. Il s’appelle Tchempe. Le soir, Zac invite Tchempe pour aller voir chez le voisin bizarre. Il faisait tellement de bruit. Dans la maison du voisin bizarre, il y avait des livres magiques. Il y avait le nom des monstres écrits dessus. Les livres étaient barrés pour ne pas qu’ils sortent. Zac s’est demandé pourquoi les livres étaient barrés. Zac a vu la clé et il ouvrit le livre. Le titre du livre était « L’abominable homme des neiges ». Zac prend la clé et ouvre le livre. L’abominable homme des neiges est sorti du livre. Le père de la fille qui s’appelle Anna est arrivé pour remettre l’abominable homme des neiges dans son livre. Le père d’Anna a remis l’abominable homme des neiges dans son livre. Quand ils sont partis, il y a un livre qui est tombé et il s’est débarré. C’était le pire des méchants. C’était un pantin vivant. Il a pris tous les livres et il a fait sortir tous les monstres. Il a fait brûler tous les livres. Le plus gros monstre est arrivé vers l’école. Il a fait des trous dans le toit de l’école. Tout le monde s’est sauvé à part le père d’Anna, Zac et Tchempe. Tous les monstres sont arrivés. Il restait aussi une fille cachée. Le loup-garou a failli manger la fille. Mais Tchempe a sauté sur le loup-garou et l’a mordu, puis, il s’est en allé. Pour que les monstres entrent dans leur livre, il va faire une histoire qui va tous les mettre dedans. Ils sont allés dans un bois avec un parc abandonné. Ils sont montés dans la grande roue. Les monstres montent dans la grande roue. Ils se dépêchent de la finir. Ils ont fini l’histoire. Ils ouvrent le livre et ils le tirent en bas. Tous les monstres sont aspirés par le livre.

Gabriel Maheux










Un fantôme mystérieux

Bonjour, je m’appelle Nathan. J’étais avec mes amis, Philippe, Gabriel L. et Thomas. On était à la Zone Toxique et un fantôme a pris mon ami Philippe. On a été à la Zone Toxique pendant une heure. Après, on est allé dans la forêt. Il y avait un manoir. Je suis entré et il y avait un fantôme. Il ressemblait à lui qu’on a vu et qui a pris Philippe. Je me demande ce qu’il fait ici. Je m’étais déguisé.

Je viens de retrouver Philippe, il était dans la forêt. Je vois des squelettes et des zombies. Après, je vois un fantôme qui me fait peur. Je rencontre un ami. Je me sens heureux.

Philippe est devenu fou. Je me sens content, très content.

Nathan Morin





Disparition

Bonjour, je m’appelle Emily. Il était une fois, moi et mon amie qui s’appelle Rose. 

À l’Halloween, mon amie et moi, on était dans une maison hantée. Tout à coup, j’ai vu des chauves-souris. 

Après, mon amie disparaît et j’ai crié : « Rose! Rose! », de plus en plus fort.

« Où es-tu? » Elle me répondit : « Nulle part! » J’étais inquiète. Là, cette fois-là, moi aussi j’ai été prise par les chauves-souris. J’ai crié : « Au secours! Je m’envole! », mais il n’y avait personne. Quelqu’un a entendu : « Cric-crac! »

J’étais déguisée en sorcière. C’était la nuit, c’était la pleine lune. J’ai enfin trouvé mon amie et quelqu’un pour nous aider.

Emily Perras


Dans la forêt

Nous sommes dans la forêt et c’est la nuit. Mes amies et moi, nous sommes nerveuses. Nous entendons des drôles de bruits. Il y a un fantôme, des squelettes et des monstres. 

Alycia a disparu! Où est-elle? Nous la retrouvons dans un manoir hanté. Tous les monstres sont là. Nous allons chercher Alycia dans le manoir. Nous sommes entrés et nous montons les escaliers.

Les escaliers craquent. Les escaliers tombent et nous courons. Alycia est enfermé, mais il faut une clé pour débarrer la porte. Mon amie, Eugénie, la trouve en dessous du tapis. Eugénie débarre la porte et elle s’ouvre toute seule. Nous avons retrouvé Alycia et nous sortons par la fenêtre. Nous nous sauvons.

Florence Potvin-Sénécal 





Les trois filles dans la forêt

Un beau matin d’octobre, Florence, Lori et Juliette vont à l’école. Dans l’après-midi, elles font des décorations dans la classe. Plus tard, la cloche sonne et les élèves s’en vont. Florence, Lori et Juliette vont dans la forêt. Leur maman les appelle. Florence, Lori et Juliette se perdent. Leur maman se promène dans le village. Florence, Lori et Juliette sont nerveuses. La lune se rapproche et elles ont très faim. 

« Regarde! Lori! On dirait que c’est un squelette, ça fait du bruit. », dit Florence. « On devrait s’en aller. », dit Juliette. Les squelettes, les zombies et les fantômes courent après Juliette, Lori et Florence. Les filles crient. « On dirait que ça empire. », dit Florence. Juliette, Lori et Florence sont cachées. Elles sont nerveuses et aussi terrifiées. Elles courent et elles sortent de la forêt.

« Florence, c’est maman, vite, il faut que tu ailles à l’école. » « Non!!! », dit Florence. La maman dit : «Pourquoi? » « Parce que l’autre fois que je suis allée à l’école, il y avait des monstres. » « C’était un rêve. » « OK maman. »  

Eva Tanguay

La ville monstrueuse

Tout a commencé dans la ville de Montréal. C’était bien avant que je vois les zombies envahir notre belle ville de Montréal.

Tout a commencé dans le laboratoire de Montréal. Il voulait faire un test sur une souris, mais le chef voulait le faire sur un humain. Ça l’a mal tourné et le scientifique s’est transformé en zombie. J’ai eu beaucoup peur.

C’était à cause de la piqûre. Le cœur a été contaminé à cause du sérum. Il contenait beaucoup de sang de beaucoup d’animaux sauvages. Je finis par m’enfuir dans la forêt avec mes parents. Une heure plus tard, j’ai trouvé une cabane. On a regardé dedans et on a vu un monsieur en train de manger une soupe aux légumes. Il m’a dit sans me regarder : « Qu’est-ce que tu fais ici? » « Bien, je me suis perdu dans les bois avec mes parents. On meurt de faim. » « Bien, je peux vous donner à manger si vous en voulez. », dit le monsieur. « Oui. », dit le petit jeune homme. « Racontez-moi votre histoire. » « Tout a commencé quand je suis né. C’était la belle vie jusqu’à ce que j’arrive à huit ans. La catastrophe a été répandue sur toute la ville. Il y avait des zombies partout. » « Il faut faire quelque chose. », dit le monsieur. « Bien, faisons quelque chose. », dit mon père. « On va placer une bombe nucléaire, mais il faut aller dans la ville. Il faudra se déguiser en zombie. », dit ma mère. « OK! », dit le petit garçon. « Allez, on y va. » « OK on est dans la ville. On va amener la bombe dans le centre-ville. On va faire le plein de la bombe. OK? » « Oh non! », dit le père. « Mon frère s’est fait dévorer. » « Bon, amorce la bombe à cinq minutes. » Quatre minutes plus tard. « Oh non! La bombe est à une minute. Vite! On dégage d’ici. », dit le monsieur. « 5, 4 , 3 , 2 , 1 BOUM!!! » « Je crois que notre boulot est terminé. »

Anthony Tremblay

