Bonjour chers élèves de la classe des oiseaux,
C’est moi, le gros monstre qui aimait trop lire. J’ai entendu dire que tu avais lu mon histoire. Je t’écris donc aujourd’hui pour te parler de certains livres que j’ai lus. Comme tu le sais, depuis que j’ai découvert les livres et que j’ai appris à lire, je suis devenu un mordu de la lecture. Je ne suis plus capable de m’arrêter de lire. Les livres me permettent de voyager dans des univers plus magiques les uns que les autres. J’ai donc pensé que tu aimerais connaître les livres qui me passionnent. D’ailleurs, j’ai pensé à toi. Comme la fête de l’Halloween approche à grands pas, j’avais le goût de te faire connaitre des livres que j’ai lus sur le thème de l’Halloween. Profites-en, grâce à tes lectures, pour te mettre dans l’ambiance de cette fête. Je ne sais pas toi, mais moi j’adore la fête de l’Halloween. J’aime lire des histoires de vampires, de fantômes, de zombies et de momies. J’avoue qu’elles me font parfois un peu peur, surtout lorsque je les lis le soir dans le noir avant de me coucher, mais j’aime bien me faire des frousses quelquefois.
 
Alors voilà, je t’envoie plusieurs livres sur le thème de l’Halloween que j’ai bien aimé lire. Prends-en soin, car ils sont très précieux pour moi même si certains semblent plus vieux. Je veux les garder encore très longtemps.
Le livre Aaaaaah! Une araignée! est vraiment mon livre coup de cœur. J’ai beaucoup ri en le lisant. Les images sont aussi très comiques. D’ailleurs, il y a une page un peu spéciale, à toi de la découvrir.
J’ai aussi bien aimé Capucine La petite sorcière. Dans cette histoire, tu découvriras la terrible bêtise qu’a fait Capucine en voulant inventer une nouvelle potion magique. Quel malheur!
Dans plusieurs livres que je t’envoie, tu découvriras aussi de superbes costumes d’Halloween. Ça te donnera peut-être même des idées pour ton déguisement, qui sait? Tu pourras également voir des citrouilles un peu étranges : des gigantesques, des toutes petites, des très lourdes et même des citrouilles entêtées. Oui, oui entêtées! 

Sur ce, je te souhaite une bonne lecture.
Je te récris bientôt pour te parler de mes lectures.

À la prochaine!  
Le gros monstre qui aimait trop lire

