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Ma visite à la ferme

Aujourd’hui, je fais une sortie spéciale. Je suis à la ferme. Ce n’est pas une ferme comme les autres. C’est une ferme d’alpagas. L’alpaga me fait penser à un mouton au long cou, mais en plus amusant. 
À la ferme, je vois deux alpagas qui mangent. Le premier s’appelle Charlie et l’autre Poupoune. Ils mangent dans un bol. La personne qui les nourrit m’apprend que les alpagas mangent deux fois par jour. Je trouve cela très bizarre, car j’ai l’habitude de manger trois fois par jour. 
Elle me dit aussi : 
- Les alpagas mangent beaucoup. Ils peuvent avaler au moins 25 verres de plastiques remplis de foin ou d’autres herbes. Les alpagas mangent aussi de la moulée.
Je trouve que l’alpaga est très gourmand. Ensuite, la personne qui nourrit les deux alpagas m’explique pourquoi ils mangent autant.
- Les humains, nous avons un estomac. C’est là que notre nourriture
 va lorsque nous la mangeons. Pour les alpagas, c’est différent. Ils ont trois estomacs. Alors, ils ont plus de place pour mettre la nourriture qu’ils mangent et ils ont besoin de plus de nourriture. 
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Complète la phrase.
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Je trouve que l’alpaga	.
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Quelle phrase du texte nous donne des informations  sur les estomacs de l’alpaga.  
Trace un X dans la bonne case.


1) Les alpagas mangent aussi de la moulée. 


2) Ils ont trois estomacs. 
 

3) À la ferme, je vois deux alpagas qui mangent.
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  Écris un autre mot dans le texte qui signifie que les alpagas mangent. 4
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