Ils étaient une soirée d’hiver trois petites  lutines allaient chez moi pour voir si j’étais sage. Elles retournent chez le père noël et écoutent la machine à lire les lettre des enfants quand tout à coup.
 Zut il n’y a plus de batterie dans la machine à lire ce que veulent les enfants. Le père noël demande à la mère noël et aux enfants noël d’aller acheter des piles à la Batnike c’est l’endroit  au pôle nord où on vend des batteries.
Quand les enfants noël et la mère noël reviennent. Ils remettent des batteries dans la machine. Et puis la machine repart. Les lutins sont au travail. Juliette veut une tablette,  Camille  veut une chenille, quand tout à coup.
Les lutins ne savent plus quoi donner à Emma, car elle veut une petite sœur. Les  lutins  courent voir le père noël. Père noël  nous ne savons pas comment faire des bébés. Non s’écrit le père noël. La machine le sera peut-être. Oui je le sais en effet.  Nous pourrions lui offrir une poupée. Mais ce ne serait pas une vraie petite sœur! s’écrie les lutins. Mais elle pourrait s’en occuper. Elle pourrait dormir avec, elle pourrait danser avec elle et faire tout  faire avec  elle
Le lendemain ses noël tous les cadeaux  son près ils ne restent plus qua mettre les cadeaux dans le traîneau. Le lendemain matin le père noël dit réveiller vous les lutin.
Mais le père noël ne s’est pas rendu compte que il lui manque un cadeau c’est le cadeau de Vanessa elle voulait un singe mais attention un vrai singe. Juliette lui arrive elle lui dit a tu donner un cadeau à tous les enfants. A Vanessa à pierre à Luc a Annabelle et a Camille.  Je vais regarder  dans le traîneau. O non il me manque le cadeau de Vanessa. Je vais  me dépêcher à lui préparer son cadeau. Après tout notre machine à faire les jouets en serait peut être capable. Oui elle a réussi on a eu chaud.
[bookmark: _GoBack]On va pouvoir donner des cadeaux à tous les enfants du monde entier.  Bonne tournée! Nous reviendrons bientôt. Quand le père noël revenait de sa grande tournée. Lui et ses lutins allait en vacance Holly ville. Un enfant qui s’appelait Nelson. Pensait que son grand père était le père noël. Mais un jour il a eu en cadeaux un livre des réponse des questions sur le père noël. 

 
