SEMAINE 1 – LECTURE D’ALBUMS ET DISCUSSIONS
Les élèves semblent aimer la lecture d’histoires en classe. Ils participent généralement très bien et répondent aux questions avec enthousiasme. 
Ils demandent quelle histoire nous lirons aujourd’hui, ce qui me permet de croire qu’ils aiment ce moment de lecture et de partage.

SEMAINE 2 - LECTURE D’ALBUMS ET CONCEPTION D’UNE HISTOIRE EN GROUPE
Les élèves semblent toujours heureux de la lecture en classe. 
Ils participent davantage lors des discussions, en partageant leur appréciation des albums lus, des personnages rencontrés, etc. Ils répondent aux questions posées et échangent leurs idées tout en écoutant celles des autres. 
Ils attendent davantage leur tour pour prendre la parole. Cela démontre une belle amélioration dans la pratique du dialogue et sur l’ouverture aux idées des autres.

SEMAINE 3 – FORMATION DES ÉQUIPES ET ÉLABORATION D’UNE HISTOIRE
Les équipes font preuve d’une belle imagination dans l’élaboration des histoires. Je croyais devoir pousser un peu pour mousser les textes mais au contraire, je dois limiter les phrases afin de pouvoir « rentrer dans les temps ». Les idées sont originales et leurs phrases sont correctement formulées. Ils ont compris le langage particulier des histoires.
Ils font des concessions sans que j’aie à le leur demander. Ils écoutent les idées des autres élèves et ajustent ensuite l’histoire en fonction de tenir compte des idées de tous les membres de l’équipe. Ils ont bien compris la notion de fierté dans la création et de l’importance que tous y prennent part et se sentent concernés par l’élaboration du récit.
Le coloriage des images séquentielles m’a fait réaliser que « faire de son mieux » ne veut pas nécessairement dire la même chose pour tous. Je dois respecter les capacités de chacun et leur laisser assumer l’effort qu’ils ont mis dans le coloriage de leurs images.
Un élève  qui a généralement de la difficulté à colorier en prenant son temps et en ne dépassant pas a effectué un travail remarquable. Lorsque je l’ai montré à mon enseignante associée, elle ne croyait pas que c’était l’élève en question qui avait colorié. Bravo pour le sentiment d’implication et de fierté!
SEMAINE 4 – PLASTIFICATION ET REMISE DES HISTOIRES
Les élèves attendent impatiemment la remise et dès qu’ils ont leur histoire en main, ils vont lire et se raconter leurs histoires entre eux!
[bookmark: _GoBack]Les commentaires des élèves sont très positifs et ils sont contents de voir leurs noms en tant qu’auteurs et illustrateurs.
