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                                                                                                    Vos idées 
· Multiplication, bataille de carte
· Regroupement par matière, regroupement par forces et faiblesses
· Mots de vocabulaire : en équipe, donner des phrases avec les mots de voc. en dictée
· Mots de vocabulaire : bataille de mots (épeler)
· Applications Ipad pour chaque matière
· Quiz par matière
· 5 au quotidien (écrire les mots au tableau, pratiquer les tables)
· Mots ou math : aller à l’info pour écrire
· Grammaire : découper des flèches pour pratiquer les accords
· Mettre des lettres mélangées pour créer un mot 
· Jouer avec des dés
· 
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                                                              Mes idées 
· Écrire les mots de vocabulaire au tableau, sur de grandes feuilles, à l’ordinateur…
· Travailler les mots les plus difficiles
· Faire différents ateliers sur chaque table (jeu éducatif, étude 2 par 2)
· Période de mini-profs : la moitié de la classe offre un mini-cours sur une notion difficile à leur partenaire. Déroulement : la moitié de la classe inscrit au tableau les cours qu’ils vont donner (la matière avec laquelle ils ont le plus de facilité), puis l’autre moitié de la classe vont s’inscrire au cours donné pour recevoir de l’aide. Pour terminer cette période, les rôles s’inversent. Les élèves qui avaient des difficultés sont maintenant les mini-profs. Ils doivent alors réexpliquer la matière pour démontrer qu’ils ont bien compris. 
· Jeux de verbes… 
· Manipulation mathématique (jeux)
· Stratégies de lecture : Créer des aide-mémoire sur les stratégies de lecture (décrire la procédure, le but), les plastifier et les apposer sur un grand carton avec du velcro. Lors de situation de lecture ou toutes autres situations, vous pourrez aller chercher la stratégie nécessaire pour la suivre et l’appliquer dans votre travail.  
· Créer des organigrammes sur des notions. Cela peut se faire sur une feuille, sur le tableau et être pris en photo ou encore sur l’application Popplet. 
· Plusieurs notions pourraient être enseignées par vous à l’aide de l’application Puppet Edu. Avec cette application, vous pourriez prendre des photos et ensuite enregistrer vos voix par-dessus pour expliquer des notions. Par exemple, vous pourriez vous enregistrer en train de faire une démonstration d’une stratégie de lecture. Un autre exemple, faire un résumé d’unité en univers social. 
· Tournoi de multiplication, de règles de grammaire, d’épellation, etc. 
· Construire du matériel (ex. : cartes de multiplication plastifiées). Une équipe par semaine construit du matériel pendant que les autres étudient. Ou encore, l’équipe construit ce matériel durant les <ateliers> de classe. Ou encore, durant une période, toute la classe s’affaire à construire du matériel pédagogique.
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