[bookmark: _Toc86605441]Ébauche du projet d’observation en contexte (PIC)
[bookmark: _Toc86605442]Observations en contexte / Besoins observés
Bientôt arrivés à la fin d’octobre, on peut sentir un certain essoufflement de la part des élèves, particulièrement ceux qui sont plus fragiles. Les résultats à la dernière dictée et au dernier jogging sont plus faibles qu’en début de mois. Puis, plusieurs élèves cumulent des travaux non terminés alors qu’ils ont eu plusieurs occasions pour les terminer. Plus le temps passe et moins ils sont autonomes pour terminer ces travaux, car ils en oublient les consignes et ne peuvent pas encore les lire. Cela touche principalement le domaine du français et celui des mathématiques. 

[bookmark: _Toc86605443]Description du projet et intentions d’intervention
Pour répondre à la baisse de rendement chez plusieurs élèves, je crois que le but est d’augmenter leur motivation à réaliser les tâches. Cela préviendrait l’accumulation d’un gros retard sur le reste du groupe et favoriserait la rétention des nouveaux savoirs. Cela cadre bien avec deux des valeurs de l’école, soit l’autonomie et la persévérance. Cela pourrait aussi augmenter les taux de réussite en écriture (français) et en raisonnement (mathématique). 
Je pense pouvoir y arriver en multipliant les occasions d’utiliser les TIC en classe. Nous n’avons pas beaucoup utilisé nos tablettes et nos ordinateurs à date. De plus, l’utilisation faite du TNI est assez basique, nous pourrions exploiter davantage les diverses fonctions.  

[bookmark: _Toc86605444]Échéancier (principales étapes et durée du projet).
	Semaine
	

	1 au 5 nov.
	– Début du bloc 2 des ateliers de français, rotation sur 2 semaines – utilisation des iPads pour certains ateliers (mots fréquents, son initial) Séances de 20 min, 15x

– Début des périodes hebdomadaires (1-2x par semaine, 5-10 min) pour faire des jeux interactifs en groupe sur le TNI (voir Annexe)

	8 au 12 nov.
	– Début — utilisation des trousses de lecture interactive Télé-Québec 1x par semaine à l’heure de la collation — 15-20 min
· https://enclasse.telequebec.tv/emission/Trousse-1re-annee/recM1Hbvdf6JMK8NG

	15 au 19 nov.
	– Début des jeux-questionnaires (emprunt des iPads d’une autre classe pour en avoir 12) 1 à 2x par semaine – 10-15 min
· Kahoot en équipes de 2 pour répondre à des questions de français (vocabulaire, mots fréquents, grammaire, décodage, son final et initial) et de mathématique.
https://kahoot.com/
– Début estimé des ateliers complets pour les 5 au quotidien 2 à 3x par semaine – 20 min
· Étude des mots et ateliers de jeux sur iPads (voir Annexe) 

	29 au 3 déc.
	Moment d’évaluation des résultats de mon PIC





[bookmark: _Toc86605445]Obstacles anticipés.
· Difficulté de l’évaluation
· Il n’est pas chose aisée de faire état de la motivation des élèves, car ce n’est pas un objet tangible. Je devrai alors me fier à leur rendement et à leur progression. 
· Les résultats des élèves, particulièrement au niveau des dictées et des joggings, sont-ils inférieurs, similaires ou supérieurs à ce qu’ils étaient…
· … au début d’octobre ?
· … à la fin octobre ?
· Les élèves accumulent-ils beaucoup de travaux non terminés comparativement…
· … au début d’octobre ?
· … à la fin d’octobre ?
· Recours à l’autoévaluation
· À l’aide de billets de sortie, je recueillerai des traces écrites sur les réflexions des élèves et les amènerai à s’autoévaluer. 
· Comment te sens-tu lors des activités de groupe au TNI ?
· Comment te sens-tu lorsque tu utilises les iPads pour apprendre et t’exercer ?
· Trouves-tu que tu apprends davantage quand on utilise les technologies en classe ?
· Intérêt différent des élèves
· Il est possible que l’utilisation accrue des TIC ne soit pas une solution pour certains élèves qui sont moins allumés par la technologie. C’est pourquoi je vais varier les approches pour tenter d’engager le plus grand nombre d’élèves. 
· Soutien des élèves
· Il ne faut pas oublier que les enfants en sont encore à leurs premiers pas dans l’univers numérique et que plusieurs d’entre eux n’ont pas accès à ces technologies à la maison. De plus, les élèves ne savent pas encore lire et écrire. Ainsi, le soutien lors des périodes où nous utiliserons les iPad sera plus demandant. C’est pourquoi je pense qu’il est bien de faire plusieurs activités en groupe au TNI pour commencer en douceur avant d’envoyer les élèves seuls ou en équipes avec les iPads. De plus, nous pourrons jumeler les élèves ensemble en choisissant soigneusement les équipes pour assurer un fonctionnement plus efficace. 

[bookmark: _Toc86605446]Personnes-ressources ou matériel à consulter et/ou utiliser.
· Personnes
· Toute l’équipe de 1re année (Marie-Christine, Marie-Claude, Josianne)
· Matériel
· Physique : TNI, flotte de iPads de la 1re année
· Numérique : 
· Sites internet et applications (voir Annexe) 
· Jeux-questionnaires Kahoot

[bookmark: _Toc86605447]Concepts venant de la formation (au moins deux cours).
· Théorie de l’autodétermination (ENP-2005 : Intervention pédagogique et gestion de classe)
· Certaines pratiques que je mettrai en place sont reconnues pour favoriser la motivation et la réussite des élèves, particulièrement en écriture. Parmi celles-ci figurent la collaboration entre élèves pour réaliser des activités signifiantes, un étayage pour devenir de plus en plus autonome et une implication plus importante dans l’apprentissage ludique. Je crois qu’ainsi, la classe répondrait mieux aux besoins psychologiques fondamentaux des élèves, soit les besoins d’autonomie, de compétence et d’appartenance sociale. 
· Influence des TIC sur la motivation et le rendement (TEN-2901 : Exploitation pédagogique des TIC au préscolaire/primaire)
· Certaines applications sont parfois de meilleurs outils d’apprentissage que les cahiers ou les vidéos, car ils sont interactifs. Il est aussi démontré que les jeux vidéo aident au développement du cerveau, particulièrement ce qui touche les habiletés spatiales et visuelles, la logique et la résolution de problème. Puis, l’utilisation des TIC peut donner des occasions aux élèves de coopérer, ce qui répond à un besoin fondamental. Plusieurs jeux offrent aussi une rétroaction immédiate ou donnent l’occasion à l’élève de se corriger. Les assistances nivelées audios ou visuelles rendent la tâche plus aisée pour faire de la différenciation pédagogique. Ainsi, les élèves se sentent compétents et peuvent réaliser leur activité de manière plus autonome.
· Importance de planifier la rétroaction (ENP-3500 : Stage en enseignement primaire)
· Plusieurs rétroactions auront lieu en temps réel grâce au caractère interactif des applications et des jeux utilisés. Les élèves seront également en équipes à quelques reprises et pourront échanger des commentaires. J’ai toutefois prévu utiliser des billets de sortie pour susciter des réflexions chez les élèves et développer des habitudes d’autoévaluation. Cela me permettra aussi d’évaluer comment ils se sentent par rapport à la matière et aux méthodes pédagogiques utilisées. 
[bookmark: _Toc86605448]Moments et modalités d’évaluation (outils).
· Technique de l’album photo
· Billets de sortie à la suite d’au moins 4 activités d’ici le 29 novembre
· À chaque vendredi, prise de photo du tableau « URGENT/À TERMINER » 
· Combien d’élèves ont 0, 1, 2, 3… travaux non terminés ?
· À chaque vendredi, observation des « ENRICHISSEMENTS/JE DOIS »
· Combien d’élèves ont eu l’occasion de faire des enrichissements ? 
· À chaque semaine, compilation des résultats des dictées et des joggings 
· Création d’un fichier de suivi Excel dans lequel sont compilés les résultats des élèves (travaux non terminés, enrichissements réalisés, résultat de dictée et de joggings) pour créer des graphiques et donner un aperçu visuel de la progression du groupe. 
· Semaine du 29 novembre au 3 décembre : analyse des résultats récoltés dans leur ensemble

